

В Нефтеюганске - герой, в Котласе - рядовой гражданин

Одной из улиц в Нефтеюганске этим летом было присвоено имя Владимира Петухова - котлашанина, который с 1996 по 1998 год был в этом городе мэром. В Котласе же просьбы увековечить память знаменитого земляка пока так и остаются просьбами.

На торжественной церемонии, которая состоялась 26 июня (в этот день 15 лет назад погиб Владимир Петухов), побывала его сестра Лия Аркадьевна Кокошкина. В память о нем в Нефтеюганске прошли и другие поминальные мероприятия.

- Вышел почти весь город, там население - 100 тысяч человек. И никто не сказал плохого слова, все жалеют и до сих пор плачут. Он был хорошим мэром, - говорит Лия Аркадьевна.

Владимир Петухов родился в Лименде в большой семье было пятеро детей. Володя стал третьим ребенком, он родился в 1949 году после брата Бориса. Учился в школе № 1 в Лименде.

- Он был очень бойкий, шкодливым, как все мальчишки, - вспоминает Кокошкина.

Затем поступил в горно-нефтяной техникум в Ухте. Учился хорошо. Помимо учебы, любил музыку, и это всегда делало его душой любой компании. Учась в техникуме, создал свой ансамбль. После его окончания Владимир Петухов уехал в Тюмень, поступил в индустриальный институт, а затем в аспирантуру. Карьеру начал с простого бурильщика, затем был назначен начальником и направлен на работу в Нефтеюганск. Там он трудился на буровых.

27 октября 1996 года Владимир Петухов становится главой Нефтеюганска. Только приступив к работе, сразу начал отстаивать интересы горожан в противостоянии с нефтяной компанией «ЮКОС». Он, как вспоминают коллеги, хотел видеть город современным, благополучным, удобным для труда и отдыха. Благодаря главе начали работать асфальтовый завод, программа долевого строительства для малообеспеченных горожан. Также Владимир Петухов хотел реанимировать превратившийся в долгострой хлебозавод и отремонтировать взлетную полосу.

За месяц до своей гибели мэр обвинил руководство компании «ЮКОС» в том, что оно не уплатило налоги в размере триллиона рублей, и объявил голодовку. Глава требовал возбудить уголовное дело в связи с неуплатой налогов, просил отстранить от должностей начальников окружной и городской налоговых инспекций. Вскоре губернатор дал обещание, что проверит информацию и примет меры. Только тогда голодовка Петухова прекратилась. 26 июня неподалеку от здания городской администрации Владимир Аркадьевич был расстрелян из пистолета-пулемета. Глава был ранен в голову и грудь и через несколько часов скончался в больнице. Его охранник Вячеслав Кокошкин получил ранения, но ему удалось

выжить. Он на всю жизнь остался инвалидом.

Это преступление потрясло город. Горожане вышли на митинг, требуя найти и наказать убийц. Самые активные объединились в общественное движение имени Петухова. И каждый год в память о трагической гибели мэра проводят в городе поминальные мероприятия.

Спустя 15 лет, жители города предложили переименовать одну из улиц, именно ту, на которой жил глава. Теперь она, бывшая Юганская, носит имя Петухова. Кроме того, объявлен сбор средств на возведение памятника. Этим летом был заложен первый камень мемориала на том месте, где расстреляли мэра. Всенародную любовь к Петухову увековечат в памятнике, который расположится в центре города.

В своем родном Котласе Петухова помнят не многие. Именно поэтому общественное движение, названное его именем, вместе с сестрой Владимира Петухова решили исправить это.

- Я хочу увековечить память своего брата. Люди должны знать о земляке, знаменитом в далеком Нефтеюганске, - считает Лия Аркадьевна. - Там ему оказывают такие почести, он там герой, а в родном краю его забыли.

После памятных мероприятий, состоявшихся этим летом, общественное движение имени Владимира Петухова, по словам Кокошкиной, в письме обратилось к главе Котласа и Собранию депутатов с просьбой установить в городе мемориальную доску в память о Петухове. И оно не первое. Подобное ходатайство было отправлено в Котлас еще в 1999 году. Лия Аркадьевна считает, что мемориальная доска должна появиться на фасаде школы, в которой учился ее брат. Однако директор учебного заведения Юрий Чижов, к которому она и обратилась, счел это необоснованным. По словам Юрия Александровича, предложение Лии Кокошкиной обсуждалось в коллективе на педагогическом совете, и коллегиально было решено ей отказать.

- Мы помним Петухова, это фигура раскрученная, как сейчас говорят. Мы признаем, что у него интересная судьба, но он для нашей школы - рядовой выпускник, добившийся определенных успехов, - говорит директор. - Да, он у нас учился, но дальнейшую свою судьбу он связал с Нефтеюганском, и совершенно справедливо, что ему оказывают почести именно там.

Юлия АНТИПИНА.
Фото предоставлено
Лией КОКОШКИНОЙ.



Владимир Аркадьевич Петухов
родом из Лименды



Улица в Нефтеюганске,
где жил котлашанин,
теперь носит его имя



Заложен первый камень на месте гибели Владимира Петухова.
Через год здесь появится мемориальный комплекс